
ΕΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Α
Π

Υ

Τ Ρ

Ο

Γ

Μ

ΑΟ

Μ

Ε

Ε

Α

Κ

Π

ΙΔ

Υ
Τ

Ρ

Ο

Γ

Μ

Α

Ο Μ

Ε

Α
Δ

Υ

Ο

Ρ

Ι

Α

Ι
Δ

ΤΡ

Ο
Μ

ΑΟ

Μ

Α
Ο

Μ

Α
Δ

Ρ

Ο

Μ

Ο

Μ

Α

Μ

ΑΠ
Τ

ΡΟΟ

Μ

Α

Ρ

Ο

ΕΚ

Ι
ΔΤο ίδρυμά μας έχει συσταθεί για να τιμήσει μια ξεχωρι-

στή παρουσία στον πνευματικό και πολιτικό στίβο, τον
Ανδρέα Λεντάκη (1935-1997), να διαδώσει το έργο και
τις αξίες του, αλλά και να συνεχίσει την κοινωνική προ-
σφορά του. Ο Ανδρέας Λεντάκης έγινε σύμβολο της
Δημοκρατίας και της Ελευθερίας χάρη στη μαχητικότη-
τα και τους αγώνες του (ηγετικό στέλεχος του 1-1-4,
του «15%» προίκα στην Παιδεία», -συνθήματα που είναι
δικής του έμπνευσης- και των Λαμπράκηδων), στη
συνέχεια κατά της Δικτατορίας (κατά την οποία γίνεται
πηγή έμπνευσης μιας σειράς τραγουδιών του Μίκη
Θοδωράκη «Τα τραγούδια του Αντρέα»). Είναι γνωστή η
λαμπρή πορεία του στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως
δήμαρχος Υμηττού τη δεκαετία 1978-1988, κληρο-
δοτώντας στο πανελλήνιο πολύ σημαντικούς θεσμούς
τα ΚΑΠΗ, το Ελεύθερο Ανοικτό Πανεπιστήμιο, το Θέα-
τρο Βράχων «Μελίνα Μερκούρη», το πρόγραμμα
«Βοήθεια στο σπίτι» κ.α. Ως πρόεδρος της ΕΔΑ (1987-
1993) και βουλευτής ως το θάνατό του το 1997 υπη-
ρέτησε το συλλογικό όφελος και τον Έλληνα μη προνο-
μιούχο αναδεικνύοντας ως ύψιστες αρχές την ανθρω-
πιά, το ήθος, την τόλμη και την εργατικότητα
Ο φορέας μας, από τη νομική του σύσταση τον Ιανουάριο του
1999 και μέχρι σήμερα  έχει επιδείξει δυναμικά την παρουσία
του στον χώρο του πολιτισμού και της εκπαίδευσης έχοντας στο
ενεργητικό του πολλά πολιτιστικά δρώμενα (συνέδρια, ημερί-
δες, σεμινάρια, επιμορφωτικούς κύκλους, υποτροφίες, εκθέ-
σεις εικαστικών, χρήση Βιβλιοθήκης και Αρχείου Α. Λεντάκη),
καθώς και εκπαιδευτικά προγράμματα – ενώ συνεργάζεται
κατά περίπτωση και με άλλους φορείς, όπως το Ίδρυμα Βου-
λής των Ελλήνων, το Πανεπιστήμιο Αθηνών, Α΄βάθμια και
Β΄βάθμια Εκπαίδευση Αττικής, Δήμους κ.α.   Μ
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Υπεύθυνες προγραμμάτων:
Παναγιώτα Στελλάκη, αρχαιολόγος, μουσειο-παιδαγωγός
Γεωργία Φραγκάκη, εκπαιδευτικός, μουσειο-παιδαγωγός

Το κάθε  πρόγραμμα διαρκεί 90 λεπτά με ενδιάμεσο διάλειμμα
5-10 λεπτών και δωρεάν αναψυκτικό και συμμετοχή 50-60 παι-
διών (2 ομάδες των 25-30 μαθητών). 

Ίδρυμα Πολιτισμού και Εκπαίδευσης ««ΑΑννδδρρέέααςς  ΛΛεεννττάάκκηηςς»», 
Αγίων Ασωμάτων 47(& Πειραιώς) 

Κεραμεικός (πλησίον σταθμού ΗΣΑΠ “Θησείο”)
Τηλ. Επικοινωνίας: 210-3226054, 3226075 (και fax)

E-mail:ledakis@ath.forthnet.gr, Ιστοσελίδα: www.ledakis.gr
Πληροφορίες και κρατήσεις για σχολικές επισκέψεις: κ. Δαρβίρα Ιωάννα
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“Μια βόλτα στο ιστορικό κέντρο της Αθήνας” 
(για τις Δ΄,Ε΄,ΣΤ΄ Δημοτικού και Α΄,Β΄,Γ΄ Γυμνασίου):
Μια περιήγηση στην ιστορία και τις όψεις του ιστορικού κέντρου της
Αθήνας μέσα από ποικίλες δραστηριότητες (προβολή εικόνων,
εκπαιδευτικά παιχνίδια). Τα παιδιά παρατηρούν την εξέλιξη του ιστο-
ρικού κέντρου της πόλης από την αρχαιότητα έως τις μέρες μας,
έρχονται σε επαφή με τα γνωστότερα κτήρια και τη λειτουργία τους,
συγκρίνουν τις διαφορετικές ιστορικές περιόδους και την επίδρασή
τους στο περιβάλλον.
Η τοποθεσία του Ιδρύματος, στον Κεραμεικό, μέσα στο ιστορικό
κέντρο, δίνει τη δυνατότητα και ρεαλιστικής περιήγησης από σας
στη συνέχεια στους αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής. 

“Ταξίδια στους πολιτισμούς”  
(για όλες τις τάξεις του Δημοτικού και την Α΄ & Β΄ Γυμνασίου):
Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που έχει στόχο τη διερεύνηση των γνώ-
σεων και των αντιλήψεων του παιδιού για τον κόσμο και τον άνθρωπο,
αλλά κυρίως την ευαισθητοποίησή του για τη διαφορετικότητα των
ανθρώπων και των πολιτισμών. Μέσα από την προβολή εικόνων, μου-
σικά ακούσματα, χαρακτηριστικά αντικείμενα και δημιουργικές δραστη-
ριότητες, τα παιδιά προσεγγίζουν τρεις πολύ σημαντικούς παγκόσμιους
πολιτισμούς: τον αφρικάνικο, τον ινδιάνικο και τον ινδικό πολιτισμό. Με
μέσο τη μουσική, το χορό και τις τελετουργίες του κάθε λαού, ταξιδεύ-
ουν σε κόσμους μακρινούς αλλά ταυτόχρονα και κοντινούς με την
έννοια του παγκόσμιου “χωριού” μας.  "Τέχνη και Γεωμετρία” 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΤΕΧΝΗΣ
Τα προγράμματα αυτά πραγματοποιούνται σε συνδυασμό με εκθέσεις
Τέχνης στους χώρους του Ιδρύματος.

(για τις Δ΄,Ε΄,ΣΤ΄ Δημοτικού και Α΄ Γυμνασίου):
Οι μαθητές καλούνται να λύσουν τα μυστήρια της τέχνης και της γεω-
μετρίας, αλλά και να δημιουργήσουν το δικό τους έργο τέχνης. Μέσα
από την παρατήρηση, το διάλογο αλλά και με μουσικο-κινητικά παι-
χνίδια προσεγγίζουν βασικές αρχές της τέχνης και διακρίνουν τη μαγι-
κή σύνδεσή της με τη γεωμετρία. 
Όλα τα προγράμματα πλαισιώνονται από πλούσιο εποπτικό υλικό και
συνοδεύονται από εκπαιδευτικό φυλλάδιο για τους μαθητές με
δημιουργικές δραστηριότητες κι ενημερωτικό φυλλάδιο για τους
εκπαιδευτικούς με πληροφορίες για το Ίδρυμα, το πρόγραμμα και
ιδέες για τη διεύρυνσή του μετά την επίσκεψη.

“Ταξιδεύοντας με την Ελληνική Μυθολογία” 
(για όλες τις τάξεις του Δημοτικού και του Γυμνασίου) 
Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που στόχο έχει να έρθουν σε
επαφή τα παιδιά με την μυθολογία μέσα από μια αντίστοιχη
έκθεση ζωγραφικής, αλλά και να  μπορέσουν στη συνέχεια να
εκφραστούν δημιουργικά μέσα από  δραστηριότητες πάνω σε
μυθολογικά θέματα και να παρατηρήσουν τον τρόπο, που η
ζωγράφος αποδίδει τους μύθους. Αναζητείται η σύνδεση του
μύθου με την καθημερινότητά μας, όπως και η σχέση μυθολογί-
ας-τέχνης. Το πρόγραμμα δεν προϋποθέτει ιστορικές γνώσεις.

ι εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Ιδρύματος
Πολιτισμού και Εκπαίδευσης “Ανδρέας Λεντάκης”
πραγματοποιούνται κι αυτή τη σχολική χρονιά

στους φιλόξενους χώρους του νεοκλασικού κτιρίου, που
στεγάζει το Ίδρυμα, με ποικίλη θεματολογία και απευθύ-
νονται σε μαθητές από την Α΄ Δημοτικού μέχρι και την Γ΄
Γυμνασίου. 
Τα προγράμματα εκπονούνται και εφαρμόζονται από ειδι-
κούς μουσειοπαιδαγωγούς, πάντα με γνώμονα την ηλικία,
τις γνώσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών, λαμβάνο-
ντας υπόψη τις οδηγίες και κατευθύνσεις του αναλυτικού
προγράμματος για κάθε τάξη. Στόχος μας η κατάκτηση της
γνώσης με δημιουργικό κι ευχάριστο τρόπο, μέσα σ’ ένα
πλαίσιο που ενθαρρύνει τον πειραματισμό, καλλιεργεί τις
δεξιότητες και την κριτική σκέψη των παιδιών και συμπλη-
ρώνει τον εκπαιδευτικό ρόλο του σχολείου.

(για τις Α΄,Β΄,Γ΄,Δ΄ Δημοτικού):
Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που ασχολείται με την τέχνη, μέσα από
μουσικοκινητικά παιχνίδια, προβολή εικόνων και δραστηριότητες
καλλιτεχνικής έκφρασης. Μια ερμηνεία των έργων τέχνης, όχι μόνο
από τα υλικά που τα αποτελούν, αλλά κυρίως από τα συναισθήματα
που μας δημιουργούν.

“Συναισθήματα και Χρώματα” 
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